

新年第一天 世界不太平

飞机失事

俄载124人客机起火爆炸

至少3人死亡 46人受伤 “黑匣子”已找到



俄罗斯一架图-154客机起火爆炸。

据深圳晚报消息 俄罗斯一架图-154客机1日在乌拉尔联邦区苏尔古特市一座机场起飞过程中一侧引擎起火, 燃油箱随后发生爆炸, 致使至少3人死亡, 46人受伤。

据悉, 俄交通、航空等部门组成跨部门调查委员会赶往事故现场。有关部门表示, 将把“恐怖袭击”作为飞机事故的原因之一展开调查, 但也不排除飞鸟被吸入发动机导致事故, 或者发动机本身技术故障等因素。俄罗斯检方也已着手展开刑事调查, 以确定操

作中是否存在违反空中交通安全条例的行为。

俄罗斯航空公司在2010年1月将其属下23架该型客机退役。也是在2010年, 波兰空军的一架同型客机在俄西部坠毁, 包括当时的波兰总统卡钦斯基在内的所有机上人员全部罹难。

客机几近烧毁

俄罗斯科加雷姆航空公司旗下一架图-154客机1日搭载116名乘客和8名机组人员, 莫斯科时间13时25分(北

京时间18时25分)由苏尔古特机场起飞, 准备飞往莫斯科。

苏尔古特紧急情况部门负责人瓦季姆·格列比翁尼科夫说, 起飞滑行过程中, 客机一侧引擎起火, 引发燃油箱爆炸起火, 火势迅速蔓延机身, 过火面积100平方米。

电视画面显示, 停在跑道上的客机冒着白烟, 几近烧毁。

乘客波利托夫讲述了惊魂一刻。“引擎开始工作时就有点不对劲, 机身随后起火。

我们试图打开紧急出口时遇到了麻烦, 大家开始惊慌失措, 一些人甚至想不顾火势径直往外冲。”

“黑匣子”已找到

各方有关死伤人数的说法不一。

俄罗斯卫生部一名发言人说, 1名女性乘客丧生, 34人入院治疗。伤者中4人伤势严重, 一名儿童身处重症监护室。

但俄塔社援引当地紧急情况部门消息源报道, 事件致

使3人死亡, 46人受伤。

飞机失事当天, 俄罗斯运输部长列维京说, 机组人员和机场工作人员竭尽全力帮助乘客逃离起火飞机。但俄罗斯媒体2日援引目击者的话报道, 飞机起火后, 机舱两侧安全门在相当长时间后才打开, 在此之前, 一些乘客不得不冒着火苗从机身断裂处跳离飞机逃生。

俄罗斯航空事故调查人员2日发表失事图-154客机“黑匣子”, 承诺将即刻开始分析相关数据, 破悉失事原因。

环球扫描

●智利中部地区2日发生里氏7.1级强烈地震, 目前尚没有人员伤亡的报告, 但震区的电力供应及通信系统受到影响。

●澳大利亚东部地区因持续暴雨遭受近50年来最严重的洪灾, 仅昆士兰和新南威尔士两州的直接经济损失就已达60亿澳元(1澳元约合1.02美元)。澳大利亚联邦政府已启动紧急援助计划, 帮助民众应对灾情。

●南非警方1日说, 南非西北省一家酒吧当天发生踩踏事件, 导致10人死亡。

●韩国总统李明博3日发表“新年特别演说”时说, 韩国与朝鲜的对话窗口依然敞开。

(均据新华社电)

“铁娘子”上任 巴西迎来史上首位女总统

据新快报消息 巴西新总统迪尔玛·卢塞夫在2011年新年第一天宣誓就职, 成为这个国家历史上的第一位女总统。

在迪尔玛乘车前往议会的途中, 轿车周围有6位女保镖跑步跟随, 大约7万民众冒雨在道路两旁欢呼祝贺, 迪尔玛则透过车窗向民众招手致意。

这位现年63岁的巴西新总统身穿白色制服, 显得轻松愉快。她在议会宣誓就职, 随后发表演讲, 她热情赞扬前总统卢拉, 并且表示将继续奉行使巴西经济强劲增长的政策。

迪尔玛在总统府高原官向全国人民致词强调“梦想的重要性”, 指称“唯有梦想才能治理国家, 并超越不可能的极限”。迪尔玛说, 她的梦想和所有巴西人一样, 都是希望将更好的东西给予子女。她二度情绪激动, 举起手拭去眼角泪水; 其中1次更因哽咽语塞, 中断致词。

“终结者”卸任 施瓦辛格终结7年美国加州州长生涯

据法制晚报消息 《终结者》系列电影中, 阿诺德·施瓦辛格扮演的机器人形象深入人心, 那句经典台词“我会回来的!”总会让观众对他的下个硬汉形象充满期待。

2011年1月3日, 63岁的施瓦辛格正式卸任加利福尼亚州州长一职。这位昔日的“终结者”又将回归何处?

美联社1日援引施瓦辛格发言人阿伦·麦克利尔的话报道, 施瓦辛格正在筛选房地产企业、娱乐公司等各方邀约, 但要等正式卸任后才会做出最终决定。

对这位前好莱坞巨星而言, 7年州长任期中, 受影响最大的就是钱袋子。7年间, 他从未领过自己17.4万美元的年薪。另外, 2001年以来, 他直接或间接投入2500万美元为自己的仕途铺路。

一些分析师说, 施瓦辛格卸任后有一点变化可以确定, 那就是他又开始挣钱了。

炸弹突袭

埃及一教堂遭遇汽车炸弹袭击

至少21人死亡 43人受伤 尚无组织认领



目击者情绪激动。

据北京晚报消息 埃及北部城市亚历山大一座科普特派基督教堂门前1月1日凌晨遭遇汽车炸弹袭击, 至少21人死亡, 43人受伤。没有任何组织或个人宣称制造这起袭击事件。

当天早些时候, 内政部发

表声明: “初步调查显示, 爆炸原因系一辆汽车。车主是一名经常前往教堂的人。”声明说, 一辆停在亚历山大一座基督教堂门口的汽车爆炸, 致使这座教堂和附近一座清真寺受损。教堂牧师梅纳·阿德尔说, 爆炸发生在1日凌晨1时30分左右, 大约

1000名基督徒参加完一场新年宗教仪式, 正离开教堂。

阿德尔告诉美联社记者: “我当时在教堂内, 听到一声巨响……有人身上着火。”一名目击者告诉一家私营电视台的记者, 新年钟声敲响后不久, 他看到一辆绿色“斯柯达”

汽车驶至教堂外; 两名男子下车不久, 汽车爆炸……

埃及人口大约8000万, 基督徒占大约10%。法新社援引安全部门消息源报道, 数十名基督徒在现场附近示威, 破坏建筑, 与警方发生冲突, 示威者向警方投掷石块。一名美联

社摄影记者说, 一些示威者与其他教派的教徒发生冲突, 双方在大街上互掷石头和瓶子。

警方用催泪弹驱散示威者。医护人员在爆炸现场收集遇难者残骸。一名目击者打电话告诉路透社记者: “这是巴格达的景象。”

纵火焚烧

英国开放式监狱囚犯纵火暴动

囚犯不愿接受酒精测试引暴动, 警方已控制局势



英一监狱发生暴乱。

据信息时报消息 英国一座开放式监狱1日零时前后发生暴动, 警察、消防队和狱警专家组前往增援, 控制局势。英国监狱监管部门认为, 这座开放式监狱监管设备老化、狱警人手不足、酒精饮品泛滥是酿成暴动的主要原因。

派出140名狱警镇压 福特开放式监狱距离英

国首都伦敦大约95公里。英国司法部1日说, 当天零时前后, 大约40名囚犯砸碎窗户, 纵火焚烧监狱建筑, 触发火警。英国狱警协会说, 这起暴动事件可能缘于监狱囚犯不愿接受酒精呼吸测试。

暴动发生后, 警察、消防队赶往福特监狱增援。英国监狱管理局一名发言人说, 大约140名其他监狱的狱警被派往

福特监狱, 以“完全控制”局势。暴动没有造成人员伤亡。

囚犯酗酒吸毒严重

英国监狱监管机构近年来多次批评福特监狱安全措施不足。福特监狱是一座开放式监狱, 建于上世纪60年代, 用于关押剩余刑期不超过2年的囚犯, 最多可容纳557人。

英国监狱监管机构认为, 福特监狱监控录像设备过时, 人手不足, 致使毒品、烈酒和移动电话得以从监狱外流入囚犯手中。2006年, 包括3名杀人犯在内的70名囚犯从福特监狱成功越狱。

狱警协会副秘书长弗里曼说, 烈酒盛行在福特监狱不是新问题。另外, 弗里曼认为, 囚犯分类不当也是导致监狱

新年暴动的原因之一。

什么是开放式监狱?

开放式监狱在欧洲并不罕见。这种监狱意在不影响刑罚执行的条件下, 借助取消监狱围墙、铁栅栏和手铐等形式, 减少对囚犯自由的限制, 增加对囚犯的信任, 缩短囚犯与正常社会的距离。

包裹爆炸

泰国反政府武装炸死拆弹专家



两名拆弹专家被炸死。

据深圳晚报消息 泰国南部反政府武装分子1日制造炸弹爆炸事件, 炸死两名警方拆弹专家, 另有9人被炸伤。

爆炸发生在泰国最南端的那拉提瓦府首府那拉提瓦市。当天上午, 一名当地人通知警方说, 在他的菜摊前有一

辆摩托车的书包架上悬挂有可疑包裹, 警方随后赶赴现场并封锁附近地区。正当两名拆弹专家接近摩托车时, 书包架上的包裹发生爆炸。一名50岁的拆弹专家当场死亡, 另外一名拆弹专家在送往医院后不治身亡。另有包括警察和当

地人在内的9人受伤。

有目击者说, 爆炸发生前, 两名少年合乘这辆摩托车抵达现场, 将摩托车停稳后不知去向。警方怀疑, 反政府武装人员当时就在附近, 见拆弹人员接近摩托车后使用手机引爆炸弹。

这是4天来那拉提瓦府发生的第二起炸弹袭击事件。自2004年一伙武装人员武装抢劫那拉提瓦府一座军火库后, 那拉提瓦等泰国最南端4府不断遭遇袭击事件, 迄今已致死至少4400人, 数万人受伤。